

*Сегодня
в номере*

- ПО СООБЩЕНИЯМ
ПРЕСС-СЛУЖБЫ
ОБЛАСТИ И ИТАР-ТАСС
- СЛАНЦЕВСКИЕ
ПОГРАНИЧНИКИ
В ЧЕЧНЕ
- НАМ ПИШУТ
ДЕЛА
В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
издается
с февраля
1944 года

Вторник,
21 марта
2000 года

№ 42
(13434)

Цена
свободная.

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 20 марта, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В качестве основного вопроса была заслушана информация о работе административной комиссии в 1999 году, с которой выступила зам. главы муниципального образования Г. М. Шувалова. Она, в частности, сообщила, что в общей массе правонарушений, которые становятся предметом разбирательства на административной комиссии, преобладают дела, связанные с утерей, порчей паспорта, нарушением правил регистрации. Статистика административных правонарушений уже опубликована в газете «Знамя труда» в номере за 17 марта. Подводя итог обсуждению данного вопроса, Я. Я. Богданов высказал серьезные замечания по работе отдела торговли в части

снижения активности по контролю за нарушениями в сфере торговли и муниципальных служб, отвечающих за контроль в благоустройстве территории города.

Главный врач РТМО М. М. Латышев проинформировал о том, что с 1 апреля вводятся новые правила получения медицинских справок, необходимых водителям, а также о введении предрейсового медицинского контроля водителей.

Начальник отдела образования Н. Н. Цухлова сообщила о прёждевременных заявках родителей на летний отдых детей в загородном лагере «Салют». Она сказала, что распределением непосредственно среди родителей данных путевок будут заниматься в организациях и учреждениях, на предприятиях, которым будут определены квоты. Начнется эта работа не ранее конца апреля.

Главный ветеринарный врач района В. П. Васильев сообщил,

что работники ветслужбы начинают проверки мясных продуктов, в том числе колбас, консервов, поступивших из Франции: французская фирма «Сапар» произвела продукты питания из мяса, возможно, зараженного листериозом.

Председатель территориальной избирательной комиссии В. С. Троценков предложил в воскресенье, в день выборов Президента РФ, сократить до минимума количество рейсов «маршрутного такси», сделав их обычными, а также обратился к руководителям организаций и предприятий, где в выходные дни люди посменно работают, установить начало смен на 9 часов, чтобы люди могли проголосовать.

Я. Я. Богданов предложил руководителям муниципальных предприятий провести организационную работу, направленную на то, чтобы как можно больше людей приняли участие в голосовании.

Выявлены «подпольные» баллоны

Недавно в 17 квартир жителей Старополья зашли абсолютно нежданные гости. Комиссия в составе главы администрации А. В. Хилова, участкового инспектора С. Х. Семенова, инспектора госпожнадзора Д. Б. Терентьева и мастера ЖЭУ-6 Е. А. Лицкой выявляла факты использования газовых баллонов в квартирах старопольцев, живущих в блочных пятиэтажках. Сетевого газа в деревне нет уже в течение пяти лет. От него в свое время отказались из-за массовой неуплаты пользователей. Но электроплиты некоторых не устраивают, они, вопреки всем правилам, покупают и устанавливают в квартирах газовые баллоны. Из 17 обследованных квартир в шести газовые баллоны были обнаружены.

После проверки было составлено письмо в адрес Сланцевского района газоснабжения Управления «Кингисеппмежрайгаз», в котором рекомендовано руководству производить реализацию газовых баллонов жителям деревни Старополье только по предъявлении паспорта, чтобы исключить покупку баллонов жителями многоэтажек.

Н. СТЕПАНЕНКО.

Благодаря спонсорам

Прекрасный подарок получили ребята из школы-интерната № 1 — 40 человек посмотрели спектакль «Щелкунчик» в оперной студии при консерватории имени Римского-Корсакова. Эта поездка состоялась благодаря спонсорской помощи генерального директора ООО

вают, они, вопреки всем правилам, покупают и устанавливают в квартирах газовые баллоны. Из 17 обследованных квартир в шести газовые баллоны были обнаружены.

После проверки было составлено письмо в адрес Сланцевского района газоснабжения Управления «Кингисеппмежрайгаз», в котором рекомендовано руководству производить реализацию газовых баллонов жителям деревни Старополье только по предъявлении паспорта, чтобы исключить покупку баллонов жителями многоэтажек.

Н. СТЕПАНЕНКО.

спонсорам

«Облконсервпром» М. Ю. Карабалова, директора ОАО «Сланцевский консервный завод» С. А. Загорулько и директора столовой пассажирского автопредприятия С. А. Факторович.

Т. КРЫЛОВА.

Лес — наша валюта

С начала года в государственном лесхозе составлено 8 протоколов о лесонарушениях. Незаконно вырублены 184 кубометра древесины на сумму 298 тысяч рублей. Выявлены подозреваемые, работники ОЭП ведут проверки. Однако ни для кого не секрет, что незаконных лесозаготовителей не остановить, пока продолжается скупка леса у частных лиц, в том числе и нарядов на отпуск древесины. Эти документы при вывозке могут быть использованы неоднократно. По словам главного лесничего гослесхоза В. А. Шайкина, в 1999 году отпуск древесины населению вырос в 5 раз, и процентов на 90 этот лес был продан.

С. ШИШКИНА.

Горячий телефон

2 — 16 — 70
с 16 до 17 часов

Н. А. АЛЕКСЕЕВА (д. Выскатка): «Существуют ли какие-либо возрастные ограничения для посещения дискотек, школьных вечеров детьми и подростками?».

Отвечает начальник отдела культуры МО «Сланцевский район» Н. В. АГАФОНОВА: «График проведения таких мероприятий был утвержден на собрании представителей МО

«Мы живем в доме № 7 по Молодежному проспекту. Большие проблемы с горячей водой, особенно в выходные дни. Обещали установить бойлер, но ничего не сделано. Хотели бы знать — будет ли бойлер установлен когда?».

Отвечает главный инженер МП «ЖПЭП» М. В. БАРАНОВ:

— Нет, в этом доме установка бойлера не планировалась. Стоимость оборудования большая, и было приобретено ограниченное количество бойле-

ров. То, что в этом и ряде других домов возникают сейчас проблемы с горячей водой, объясняется снижением практически на 30° температуры теплоносителя, поступающего с АО «Завод «Сланцы».

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В территориальной и участковых избирательных комиссиях по выборам Президента РФ выдано уже более 100 открепительных удостоверений.

На днях в администрации МО «Сланцевский район» состоялось совещание представителей различных ведомств о взаимодействии в целях выявления лиц, получающих пособие по безработице обманным путем.

Уже в течение двух месяцев городская прокуратура совместно с другими правоохранительными органами и КРУ проводит всестороннюю проверку деятельности руководства МП «Теплосеть» за последние годы.

С 13 по 18 марта в нашем городе проходила операция «Такси», в ходе которой сотрудники ГИБДД проверяли водителей, занимающихся частным извозом. Из 17 владельцев автомобилей, работающих от двух таксистских фирм, у двоих были выявлены нарушения в документах.

В связи со срывами графика движения автобуса 92 маршрута ученики из деревни Демешкино неделю не ездили в школу.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

● На 10 марта золотовалютные резервы России составили 14,3 млрд. рублей, что на 14,4% больше по сравнению с началом 2000 года.

● Результаты опроса независимого исследовательского центра РОМИР показывают, что более половины россиян (55,5%) считают невозможным возврат к социализму в России после того, как были осуществлены реформы. Из них 27,6% полностью убеждены в справедливости такого убеждения, а 28% граждан «скорее согласны» с этим.

● В письме МНС от 18 февраля 2000 г. руководителям налоговых органов предложено обеспечить предоставление всем налогодателям, обратившимся в налоговый орган, бесплатных программ (программа подготовки справок о доходах физических лиц за 1999 год на магнитных носителях) и TEST99P (программа тестирования).

“02” сообщает:

ИТОГИ НЕДЕЛИ

За прошедшую неделю зарегистрировано 48 сообщений о преступлениях и происшествиях. К административной ответственности привлечено 276 человек. 81 помещен в медвытрезвитель за нахождение в общественных местах в нетрезвом виде, за мелкое хулиганство наказаны 63 человека. Правила дорожного движения были нарушены 645 раз, выявлено 4 водителя в нетрезвом состоянии.

КРАЖА ИЗ МАШИНЫ

19 марта гражданин Ш. сообщил о том, что прошедшей ночью оставил возле своего дома автомашину «Жигули» ВАЗ-2108. Неизвестный взломал замок багажника и украд бензопилу «Партнер». Возбуждено уголовное дело.

«01» СООБЩАЕТ:

В деревне Овсище от костра, разведенного на открытой территории, получил ожоги различной степени тяжести шестнадцатилетний юноша. Это произошло 12 марта.

**ПРЕСС-ЦЕНТР
ПРАВИТЕЛЬСТВА
ЛЕНИНГРАДСКОЙ
ОБЛАСТИ**

Не более 30 процентов семян, приобретенных хозяйствами Ленинградской области для весенних полевых работ, будут отечественного производства. Остальные объемы гоставок севоматериала осуществляются из стран Европы.

Об этом сообщил Юрий Васильев, начальник областного отделения фирмы «Сортсемоощ», крупнейшего предприятия, специализирующегося на поставках семян для сельхозпроизводителей. Ситуация с реализацией посадочных материалов за последние годы заметно изменилась: раньше посадочный материал поставляли в основном из России. Но сегодня качество импорта и конкурентоспособные цены сделали его предпочтительнее. Кроме того, отечественные селекционеры выводят крайне мало новых гибридов. Да-ко практически ничем новым не радуют селян региональные отделения ВАСХНИЛ, института «Белогорка». В то же время семена капусты «Казачок» и «Колобок», выведенные московской академией имени К. А. Тимирязева, вполне соответствуют мировым стандартам урожайности, хорошо переносят тяжелые погодные условия и активно используются хозяйствами Ленинградской области.

Что касается объемов поставок, в нынешнем году они должны несколько увеличиться. Хозяйства закажут в «Сортсемооще» больше семян овощей, особенно таких культур, как свекла, морковь и капуста. На 70 процентов поставки семян уже осуществлены.

Впрочем, подготовка к посевной кампании Ленинградской области могла быть еще более успешной, рассчитайся с хозяйствами должники. Около 20 миллионов рублей недоплатили петербургские овощебазы, куда сельхозпредприятия еще осенью отправляли свою продукцию. Ленинградский военный округ задолжал около 50 миллионов рублей. Это — те самые оборотные средства, которые весной перед началом посевной крестьянам особенно нужны. С другой стороны, сельское хозяйство получит и помощь. Областное правительство подтвердило намерение предоставить севохозяйкам товарный кредит на закупку горюче-смазочных материалов в обмен на поставку овощей в социальную сферу. Но содействие получат только те производители, которые по итогам получения кредита в прошлом году показали себя надежными партнерами.

Педагоги обмениваются опытом

В школе № 12 состоялась творческая встреча учителей русского языка города и района. Работали четыре группы по различным проблемам. Педагоги разных школ давали открытые уроки, затем шел обмен опытом, обсуждение проблем. Анализировались итоги пятилетней работы, определялись перспективы преподавания русского языка. Вела встречу начальник отдела образования Н. Н. Чухлова.

«В городе и районе много высокопрофессиональных учителей русского языка, — отметила Наталья Николаевна. — Интересные материалы, говорящие о системе работы, представили школы №№ 1, 3, 12. Встреча носила действительно творческий характер, педагоги делились опытом. И пожелание было одно — сделать такие встречи традиционными».

Т. КРЫЛОВА.

По сообщениям ИТАР-ТАСС

Владимир ПУТИН: «БЕЗ УВАЖЕНИЯ К ПРОШЛОМУ У НАС НЕТ БУДУЩЕГО». Глава государства поставил Правительству жесткие задачи по обеспечению нормальной жизни ветеранов. «Россия будет защищать всех солдат Великой Отечественной войны, где бы они ни проживали». В этом заверил и. о. Президента РФ Владимир Путин, открывая заседание Правительства 9 марта. На нем рассматривался, в частности, вопрос о подготовке к празднованию 55-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов.

«Необходимо повнимательнее относиться к социальной защите ветеранов Великой Отечественной войны», — продолжил и. о. Президента. Он подчеркнул, что празднование Победы станет «хорошим поводом и причиной, чтобы вернуться к тем страницам нашей истории, на которых можно воспитывать нашу молодежь и замостить дорогу в будущее». «Без уважения к прошлому у нас не будет будущего», — высказал убеждение Владимир Путин.

По его словам, в настоящее время в России насчитывается 1,8 млн. ветеранов Великой Отечественной войны. «У нас не так много ветеранов, и государство, правительство обязательно должны сделать все для их нормальной жизни», — заявил и. о. Президента, признав, что «мы далеко еще не все делаем так, как должно».

Владимир Путин сообщил, что в апреле всем участникам Великой Отечественной войны будет единовременно выплачено три минимальных пенсии. Труженикам тыла и вдовам погибших в войне солдат будет выплачена помощь в размере одной

пенсии. При этом Владимир Путин подчеркнул, что в плане материального обеспечения ветеранов «нам еще предстоит многое сделать». В этой связи он указал, что необходимо для этой цели мобилизовать ресурсы как отраслевых министерств, так и ресурсы регионов.

Владимир Путин также рассказал о подготовке к предстоящему 9 мая параду на Красной площади в Москве. Предполагается, что в нем примут участие 650 ветеранов, проживающих в России, а также 350 ветеранов из соседних стран. «Это — все солдаты Великой Отечественной войны, поэтому мы не должны делать никакой разницы между ними при организации их приема в Москве, и если этого не могут сделать наши соседние республики, то все расходы мы должны взять на себя», — сказал Владимир Путин.

Олег ТАБАКОВ о Владимире ПУТИНЕ. Культура, здравоохранение, наука — эти «значительные составляющие России» входят в число приоритетов Владимира Путина, они «на самом деле ему интересны», — считает прославленный актер, театральный режиссер и педагог Олег Табаков. Он полагает также, что Владимиру Путину «нет альтернативы», нет другого кандидата, который «мог бы в действительности предъявить программу, более привлекательную для людей». Табаков отметил, что «кого-то смущает то ведомство, где Путин проходил свои «университеты». Однако, заявил он, «человек, по роду своей службы знающий реальное положение в стране, всегда предпочтительней человека, который узнает об этом сквозь сепаратор суждений своих помощников».

Пограничники из

В первой декаде февраля 50 пограничников из резервной пограничной заставы Кингисеппского погранотряда Северо-Западного военного округа, дислоцирующейся в нашем районе, уехали добровольцами в Чечню. Это солдаты срочной службы, а также контрактники, в том числе восемь ребят из нашего города.

В течение месяца от уехавших не было никаких известий. 14 марта в Сланцы родным пришло письмо из Назрани от Цембаревича, но оно было написано аж 25 февраля. Радостная долгожданная весточка, к сожалению, не могла успокоить ни матерей, ни жен. Информация о последних жестоких боях в Чечне, гибели российских солдат лишила их последнего оп-

тимизма. Крупицами полученной информации из телепередач или других источников они делились между собой. 15 марта удалось узнать, телефон воинской части в Назрани и в тот же день позвонить туда.

— Разговаривали с офицером из воинской части 2094, — сказала одна из мам. Ее сын, служивший по контракту в погранотряде, добровольцем ушел в Чечню. — Выяснили, что наши ребята находятся в горной местности, в Итум-Калинском районе. Больших военных действий там нет, перестрелки случаются. Там не только наши, пограничники приехали отовсюду, даже из Владивостока. Но как сказал офицер, уже знают сланцевских ребят. Сами они с нами связаться не могут, находятся в горах. Спасибо добрым людям, которые помогли дозвониться до Назрани.

Вот адрес для писем: 366720, Республика Ингушетия, г. Назрань, ул. Московская, 4, в/ч 2094 для в/ч 2132. Телефон в/ч в г. Назрань 873-22-2-26-15; 873-22-2-58-70. По этим телефонам можно получить информацию о местонахождении погранотряда из Сланцев.

Вскоре многие солдаты получат письма, которые приходили с февраля на адрес погранзаставы. Помощник начальника службы материально-технического оснащения погранотряда О. В. Зубов ска-

Сланцев в Чечне

зал, что накопилось их уже не мало.

Информацию о служащих сейчас в Чечне родственники могут также получить по телефонам: г. Ростов, штаб Северо-Кавказского военного округа 863-26 6-46-12; г. Санкт-Петербург, штаб Ленинградского военного округа: солдаты и сержанты — 219-25-21; офицеры и прапорщики — 219-24-03; общественная правозащитная организация (комитет солдатских матерей) — 112-41-99; 112-50-58.

Н. СТЕПАНЕНКО.

УПЛАТУ НАЛОГОВ ОТСРОЧИЛИ,

Пожалуй, в нашем городе найдется не так много предприятий, которых можно было бы смело причислить к исправным налогоплательщикам. А потому прошлогоднее (сентябрьское) постановление Правительства России, разрешающее на весьма выгодных условиях рассрочить долги по федеральным налогам, можно расценивать как явную заботу государства. Четыре городских предприятия — АО «Цесла», ЗАО «Сланцыхлеб», АО «Полимер» и райпо — решили воспользоваться этой возможностью, хотя предоставленна она была всем. Однако получить соответствующее разрешение не так-то просто, вероятно, многих это и испугало. Принимает решение комиссия, специально созданная при администрации МО «Сланцевский район», куда входят представители финансовых, правоохранительных органов. А заключение о возможности реструктуризации долгов дает Федеральная служба России по делам о несостоятельности и финансово-му оздоровлению на основании

документального анализа экономической и финансовой деятельности предприятия. Два месяца региональная федеральная служба изучала документы четырех сланцевских претендентов на реструктуризацию и в конце февраля дала свои положительные заключения по каждому из них. А на 1 марта было назначено заседание комиссии по реструктуризации, где с представителями каждого предприятия состоялся серьезный разговор.

Если в отношении АО «Цесла» положительное решение было принято сразу и единогласно (предприятие исправно вносит текущие платежи, не имеет просроченной задолженности по местным и областным налогам), то в отношении ЗАО «Сланцыхлеб» мнения разделились. И на то есть объективные причины. Общая задолженность предприятия по всем уровням бюджета на сегодняшний день составляет более 1,106 млн. рублей. ЗАО «Сланцыхлеб» практически не платит текущие налоги. Исполни-

тельный директор предприятия А. В. Касьянов оценил общую ситуацию на хлебокомбинате, как «очень тяжелую, но поправимую». Судя по его выступлению, большие надежды возлагаются на новые предприятия, созданные на производственной базе цехов хлебокомбината, которые будут перечислять на счет «Сланцыхлеба» плату за аренду. Большинство сомнения в этом высказали многие члены комиссии, так как подобные печальные примеры «перевоплощений» уже есть в нашем городе. Однако после долгих обсуждений большинством голосов все же было принято решение — разрешить реструктуризацию. «Учитывая, что КУМИ владеет 33% акций предприятия, следует еще раз помочь «Сланцыхлебу» выбраться из долговой ямы», — таково было мнение заместителя главы администрации по экономическим вопросам Г. А. Кенюхова.

Не менее сложная обстановка складывается и в райпо — З

годы не перечисляют подоходный налог, а эти платежи составляют немалую доходную часть местного бюджета. Все же, приняв в целом положительное решение, члены комиссии рекомендовали руководству райпо использовать возможность реструктуризации долгов по всем уровням бюджета. Кстати, так поступило АО «Полимер» в отношении не только федеральных, но и местных платежей и гасит долги по согласованному графику. Итак, четыре предприятия получили «добро» на 6-летнюю рассрочку долгов в федеральный бюджет. Впереди самое главное — им предстоит выдержать не такие уж легкие, но приемлемые условия этих платежей. Учитывая, что сроки действия прошлогоднего Постановления продлены, заявление на реструктуризацию можно подать до 1 апреля. У всех должников еще есть время попытаться рассрочить свои долги перед государством.

В. ГАЛКИНА.

НО ТОЛЬКО

ФЕДЕРАЛЬНЫХ...

года не перечисляют подоходный налог, а эти платежи составляют немалую доходную часть местного бюджета. Все же, приняв в целом положительное решение, члены комиссии рекомендовали руководству райпо использовать возможность реструктуризации долгов по всем уровням бюджета. Кстати, так поступило АО «Полимер» в отношении не только федеральных, но и местных платежей и гасит долги по согласованному графику. Итак, четыре предприятия получили «добро» на 6-летнюю рассрочку долгов в федеральный бюджет. Впереди самое главное — им предстоит выдержать не такие уж легкие, но приемлемые условия этих платежей. Учитывая, что сроки действия прошлогоднего Постановления продлены, заявление на реструктуризацию можно подать до 1 апреля. У всех должников еще есть время попытаться рассрочить свои долги перед государством.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

Почему автобус маршрута № 2 не заезжает на остановку?

Почему по утрам ездят и маршрутные такси?

В. Н. НИКОЛАЕВ: «Скажите, а почему автобусы маршрута № 2 несколько дней подряд не заезжают на остановку, что возле управления бывшей шахты № 1?»

Г. С. ГРИГОРЬЕВА: «Почему по утрам стал ездить автобус № 6 с табличкой «Маршрутное такси»? Это очень усложнило проезд льготников и карточников из Лучек рейсом на 8 ч. 35 минут».

Отвечает начальник отдела эксплуатации пассажирского автопредприятия Т. В. ДУБРОВИНА:

— По причине того, что это месторасположение автобусной остановки перестало быть пассажирообразующим, заезд к 1-й шахте отменен. Это надо было сделать давно.

А что касается введения такси на маршруте АТП — Цемзавод, предположительно, это временное нововведение. Просто на сегодня у нас вместо двух «шестерок» на маршруте одна из-за нехватки автобусов, и цементники жалуются, что им не добраться до места работы.



О людях хороших

Я постоянный читатель газеты «Знамя труда» уже на протяжении многих лет. И вот что заметил: много опять стали писать в нашей газете о людях хороших. Вот и я хочу написать о таких. Л. М. Иванова работает почтальоном, обслуживает д. Гостицы и п. РТС. В нашем быту без нее не обойтись. Целыми днями ходит она с сумкой за плечами: разносит газеты, письма, пенсии пожилым и больным людям. А с ними ведь еще и поговорить надо, выслушать их жалобы, почувствовать. И Лилия Михайловна все это терпеливо делает. И на самой почте в п. РТС работают очень внимательные женщины.

Л. П. Седякина и В. И. Антонова. Придешь к ним с какой-либо просьбой, они будто тебя весь день ждали. Улыбаются, интересуются здоровьем.

Очень ответственно относятся к работе и наш библиотекарь Валерия Анваровна Иванова. За порядком следят, газеты аккуратно подшивают, а кроме того, всегда подскажут, какую книжку взять в очередной приход. Совсем недавно библиотека переехала из квартиры в контору ЗАО «Сланцевский», где просторное помещение, а благодаря стараниям девушки оно стало и очень уютным.

Спасибо вам, дорогие женщины, за ваше трудолюбие, доброту.

В. НИКОЛАЕВ д. Гостицы.

А годы летят...

Стал недавно пересматривать бумаги, что скопились дома за много лет, и наткнулся на 2 стихотворения. Прочел их и вспомнил 1955 год. Как быстро летят годы. Авторами стихов были девушки Л. Мазилкина и Е. Гурьева, которые проживали в молодежном женском общежитии в доме № 17 по улице Ленина. Оно принадлежало тресту «Ленинградсланец». Здесь жили рабочие шахты имени С. М. Кирова, кирпичного завода и других предприятий. Общежитие было для многих родным домом. После трудового дня особенно приятно было посидеть в «красном уголке», почтить подшивки газет и журналов. А какие замечательные вечера устраивались для молодежи. Выпускалась и стенгазета. Вот как раз и стихи-то мне попались из нее. В то время женщины вместе с мужчинами спускались в шахту, и работа у них была тяжелая. Но перемены происходили к лучшему. Вскоре всех девчат «подняли» на поверхность, и

больше они там не работали. Многие в свободное время учились, ходили в вечернюю школу. А вот одна из авторов стихов, Люба Мазилкина, посещала литературный кружок при газете «Знамя труда».

Свадьбы тоже были явлениями частными, потом молодые переселялись в семейные общежития.

Сейчас многие уже на заслуженном отдыхе, кто-то уехал из города навсегда, но есть и такие, кто остался здесь и живет до сих пор. Пусть несколько строк из этих стихов напомнят жителям бывшего общежития о молодости и трудовых буднях:

«Гремят вагоны здесь, и там. Кипит шахтерская работа, И каждый по своим местам, У всех единая забота. Девчата наши, как огонь — Откатчицы вагонов. С задорной искрой в глазах, Невесты всех шахтеров».

М. БОЗЫЛЕВСКИЙ, бывший работник жилищно-коммунального отдела.

Придется еще потерпеть

Мы просим редакцию газеты «Знамя труда» подключиться к разрешению этой, обросшей бородой, проблеме.

От имени жильцов квартир №№ 76, 78, 79, 81, 82, 84, 85, 87, 88, 90 д. № 19 И. КОРЕЦКИЙ, пенсионер.

Бот что на этот счет сказала начальник ЖЭУ-4 Р. А. Влас: — Прежде всего, я хочу извиниться перед жильцами этого дома за то, что им приходится терпеть неудобства. Но, как говорится, не все в нашей власти. У нас много домов, на которых требуются капитальные ремонты кровель. В прошлом году по плану дошла очередь и до д. № 19 по ул. Грибоедова. Мы уже и рубероид закупили, и кровельщиков подыскали. Кстати, найди хорошего кровельщика да за нашу низкую зарплату практически невозможно. Еле-еле отыскали двух человек, заключили с ними договоры, и за лето они покрыши перекрыли. А вторую не успели. Я уверяю жильцов 4-го подъезда, что как только позволит погода — сделаем капремонт остальной части крыши. Рубероид же сняли с нее для сохранности.

Пользуясь случаем, хочу обратиться к сланцевчанам: если кто-то из вас владеет мастерством покрытия крыш, приходите — мы готовы принять вас в штат или по договору.

А. БЕДОВА.

ДЕЛА ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЕ И все же общий результат мог быть выше

Несмотря на трудности нынешней зимовки скота, главной была и остается слабая кормовая база в большинстве хозяйств района. Но в минувшем месяце наши животноводы не только не снизили показатели труда, достигнутые в первом месяце года, но, напротив, значительно улучшили их. Достаточно заглянуть в сводку, чтобы убедиться в этом.

Как известно, хорошие результаты можно обеспечить, выполняя все необходимые для этого требования. А их в работе с дойным стадом много. И начинаются они с улучшения работы по воспроизводству стада, с сохранности молодняка и обеспечения высоких среднесуточных привесов каждого теленка. Вот, скажем, работникам ферм АОЗТ «Осьминское», «Аврора» и СПК «Старопольский» во многом за счет увеличившегося количества растелов коров всего за месяц удалось поднять среднесуточные удои молока соответственно на 3,0, 2,5 и 3 килограмма. И в марте в названных выше хозяйствах сохраняется самый высокий рост надоев — соответственно на 3,7, 4,0 и 3,5 килограмма. Но это вовсе не значит, что можно наконец-то хотя бы слегка расслабиться. Напротив, сейчас следует предпринять все необходимое, чтобы не только получать высокие удои, но и не дать коровам потерять вес перед выходом в мае на зеленые корма.

Особую значимость имеет эта проблема для животноводов ООО «Рассвет», где сегодня не только более чем плачевые удои, а и скот выглядит истощенным и неухоженным.

Самую высокую продуктивность дойного стада по-прежнему обеспечивают работники ферм АОЗТ «Родина», которые каждые сутки надаивают в среднем от каждой коровы по 11 килограммов молока. Но здесь, к сожалению, в последнее время снизились показатели по воспроизводству стада, что не позволяет двигаться вперед более высокими темпами, как того хотелось бы прежде всего руководству самого общества.

А. МИШАКИН, ведущий специалист по животноводству МО «Сланцевский район».

СВЕДЕНИЯ о надоях молока по фермам сельскохозяйственных акционерных обществ за февраль и с начала года (в килограммах)

Наименование хозяйств и ферм	Средний надои от каждой коровы за февраль			Средний надои от каждой коровы с начала года		
	факт	план	+	факт	план	+
«Родина»	336	330	+ 34	673	669	+ 41
Монастырек	424	350	+ 122	852	730	+ 221
Высокатка	318	316	+ 22	642	611	+ 41
Перебор	307	330	-	607	700	- 59
«Осьминское»	286	227	+ 82	598	500	+ 126
Морди	286	235	+ 66	597	533	+ 79
Поречье	285	220	+ 95	599	470	+ 168
«Аврора»	190	160	+ 74	406	320	+ 143
Новоселье	218	160	+ 96	458	320	+ 174
Рудно	140	170	+ 33	311	340	+ 82
СПК «Старопольский»	161	77	+ 84	316	190	+ 125
Шакицы	163	77	+ 89	310	190	+ 128
Замошье	159	77	+ 77	324	190	+ 118
ООО «Рассвет»	38	100	- 63	92	210	- 117
Загривье	38	100	- 48	88	200	- 101
Степановщина	37	100	- 104	114	210	- 157
Большие Поля	37	120	- 74	85	215	- 123
По району:	245	232	+ 48	500	472	+ 63

ГОРИЗОНТЫ КУЛЬТУРЫ

Отдохнули на славу

В масленичную неделю коллектив автоклуба отдела культуры побывал с праздничными концертами во многих отдаленных деревнях нашего района. В частности, и в деревне Монастырек, где на базе сельского Дома культуры дал праздничный концерт. Сельские труженики, старожилы деревни, а также молодежь дружно собрались в ДК. Началось настояще веселье, в котором принимали участие букваль-

но все. Заведующая учреждением культуры Л. И. Моисеева заранее побеспокоилась о том, чтобы напечь блинов. В разгар праздника нашлось много желающих полакомиться блинами с ароматным русским чайком. Жители Монастырека позовили в редакцию и попросили от их имени поблагодарить автоклубовцев за прекрасный отдох.

В. ГОРДЕЕВА.

В гости со спектаклем

Чтобы порадовать ребятишек, образцовый театр кукол под руководством А. Петровой из Дворца культуры АО «Завод «Сланцы» побывал в гостях в детском саду № 5. Дети с удовольствием посмотрели спектакль «Страусенок Рокки».

И уже сегодня во Дворце готовится премьера спектакля по Киплингу «Кошка, которая гуляла сама по себе». Этот спектакль ставит режиссер В. Калачева. В нем примут участие актеры народного театра и театральной студии.

ТАКОВО СОСТОЯНИЕ ЭКОЛОГИИ И ЗДОРОВЬЯ ЛЮДЕЙ В НАШЕМ РАЙОНЕ

Выбросы вредных веществ в атмосферу предприятиями города продолжали снижаться и составили около 10 тыс. тонн, что на 25% ниже предыдущего года, в 2,2 раза ниже, чем в 1995 году, и в 12 раз ниже, чем в 1988 году. Только АО «Цесла» увеличило выбросы в атмосферу на 40% (но меньше, чем в 1995 г. в 2 раза), и непрерывно растет доля выбросов автотранспорта. В структуре выбросов преобладают пыль (43%), окись углерода (35%), двуокись серы (12%), окислы азота (6%), углеводороды (4%). Соответственно снижается загрязненность воздушного бассейна населенной части города. В 1999 г. доля анализов атмосферного воздуха, превышающих предельно допустимый уровень, составила 12%. Этот показатель на треть ниже предыдущего года и в 2 раза ниже уровня 1997 г. Наиболее «грязные» направления ветров — восточные (со стороны АО «Завод «Сланцы» и АО «Цесла») и северо-западные (г. Нарва, Эстония). Несмотря на то, что доля выбросов АО «Завод «Сланцы» в настоящее время ниже, чем цементного завода и автотранспорта, именно он несет основные финансовые затраты по обеспечению лабораторного контроля за атмосферным воздухом на двух стационарных пунктах (ЦГСЭН и Б. Лучки).

Объемы сбросов сточных вод в открытые водоемы района остаются на прежнем уровне (около 40 млн. кубометров). Эффективность работы городских очистных сооружений достаточно высока. Качество речной воды, в том числе и в местах купания населения (р. Плюсса), достаточно безопасное и стабильное. Только около 12% проб речной воды не соответствовали нормативам (по органолептическим показателям: мутности, цветности). Ядохимикаты в речной воде отсутствуют.

Централизованное питьевое водоснабжение города и сельских населенных пунктов также в основном соответствует санитарным требованиям, показатель загрязненности питьевой воды составляет около 4% (повышенная цветность и ржавчина). Этот показатель является одним из лучших в области. Но поддержание необходимого качества городской питьевой воды находится под угрозой при многочисленных прорывах на изношенных водопроводных сетях и из-за отсутствия необходимого запаса коагуланта на городском водозаборе.

ЦЕНТР Госсанэпиднадзора проводит также постоянный контроль за качеством пищевых продуктов. 12% из исследованных продуктов не соответствовали по качеству необходимым требованиям, что близко к показателям прошлого года; алкогольная продукция — в 60% отобранных проб не соответствовала нормативам (ухудшение по сравнению с предыдущим годом). При проведении санитарно-эпидеми-

ТАКОВО СОСТОЯНИЕ
ЭКОЛОГИИ
И ЗДОРОВЬЯ ЛЮДЕЙ
В НАШЕМ РАЙОНЕ

(Начало на 3-й стр.).

ологического надзора за подконтрольными объектами оформлено 140 штрафов на сумму 18 тыс. рублей. Временно, до наведения санитарного порядка, приостановилась работа 26 объектов. В прошлом году наш Центр подвергся комплексной проверке. Оценка нашей работы более чем удовлетворительная.

В 1999 году родилось 310 детей. Среди новорожденных увеличилась доля маловесных детей (до 2500 гр.). Увеличились показатели заболеваемости населения, особенно органов дыхания и онкологическими заболеваниями. Число профессиональных заболеваний составило 9 случаев (ниже прошлого года), они среди шахтеров. В целом по Ленинградской области наблюдался рост заболеваемости дизентерией (в 4 раза), гриппом на 40%, число выявленных носителей ВИЧ-инфекции увеличилось в 16 раз (Кириши), основной их контингент — наркоманы. При всем, достаточно оправданном страхе населения перед СПИДом, не меньшую опасность представляют вирусные гепатиты С, уровень заболеваемости которых растет и в области, и в районе. Поражаемый контингент — также наркоманы. Последствия заболевания гепатитом С не менее страшны, чем при СПИДе. В Сланцевском районе по сравнению со среднеобластными показателями более значителен рост дизентерии (выше области в 2,5 раза), выше заболеваемость сифилисом — на 20%, туберкулезом — на 20%, пораженность педикулезом (вшивостью) и дефиллоботриозом (глистное заболевание). В структуре инфекционной заболеваемости основную долю составляют грипп и ОРВИ — 90%. Заболеваемость гриппом и ОРВИ в 1999 г. в нашем районе была несколько ниже среднеобластной, это объясняет более раннее наступление эпидемии гриппа в 2000 году у нас.

В нашем городе пик эпидемии уже пройден.

И, наконец, о самом печальном аспекте нашей жизни: о смертности — число смертей составило 1155, что выше предыдущего года на 27% и в 3,7 раза выше показателя рождаемости (при снижении рождаемости). Основные причины смертности: заболевание органов кровообращения — 58%, травмы и отравления — 16%, онкозаболевания — 14%. Уровень смертности минимален в возрастах от 5 до 20 лет, максимален — 70—75 лет.

Г. ВОЛКОВ,
главный врач ГУ
ЦГСЭН Сланцевского
района.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;
социально-экономический отдел — 2-16-70, 2-35-74;
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;
отдел культуры, быта, туризма и массовой работы —
2-16-65;
бухгалтерия — 2-26-08.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
За определения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,
ответственность несут рекламодатели.
Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются
на коммерческой основе.

Споры

единоборств растет

Этот вид корейских единоборств появился в нашем городе в 1989 году. Тренер, приехавший из другого региона, объединил вокруг себя около трехсот ребят. Помещение для занятий было выделено в районе первой шахты. Ребята устраивали местные соревнования, ездили в Гдов, в Любимец. И везде выступали удачно. Комсомол помогал.

Среди ребят, пришедших тогда в спортивный клуб таэквон-до, были Юрий Громов, Виталий Гайденко, Владимир Камышев. В 1991 году некоторые из ребят ушли в армию, разъехались учиться. Юрий Громов уехал в Питер, его приняли в сборную команду города. Неоднократно он становился чемпионом Санкт-Петербурга, призером чемпионата России, кубка Европы, международного национального первенства. Получил звание мастера спорта, черный пояс, третий дан.

В Сланцах преемником первого тренера по таэквон-до стал А. П. Сергеев. Старались сохранить традиции этого вида спорта Д. Голов, А. Розеватов, В. Камышев. Несколько лет А. П. Сергеев проводит тренировки в школе № 6. В 1994 году из Узбекистана приехал Игорь Грушевский. В прошлом году был создан спортивный клуб «Волна», а Игорь стал старшим тренером. Но до начала нынешнего года две эти спортивные секции существовали независимо друг от друга. Их объединила созданная в феврале «Федерация таэквон-до (ИТФ) Сланцевского района». Ее президентом был выбран Юрий Громов, а вице-президентом — Владимир Камышев. Поскольку Юрий Громов еще является генеральным секретарем и старшим тренером Ленинградской областной федерации и постоянно живет в С.-Петербурге, текущим руководством федерации занимается Владимир

ВОЛЕЙБОЛ
Игра
по новым
правилам

Комитет по управлению муниципальным имуществом муниципального образования «Сланцевский район» сдает в аренду нежилые помещения, расположенные по адресам:

(площадью (кв. м):

- ул. Баранова, д. 12 (полуэтажи; вход со двора) 128,7
- ул. Жуковского, д. 66 201,35
- ул. Жуковского, д. 9 153,2
- ул. Маяковского, д. 8 4 этаж 210,8
- ул. Маяковского, д. 10 (вход со двора) 23,6
- пр. Молодежный, д. 11 1 этаж 145,1
- ул. Партизанская, д. 10 407,34 — площадь по (отдельно стоящее здание, требующее капитального ремонта) внутреннему обмеру

Цели аренды (торговые виды деятельности, общественное питание, бытовое обслуживание населения, офис, производственная деятельность) согласовать с ГУ «Центр госсанэпиднадзора в Сланцевском районе Ленинградской области» и органами государственного пожарного надзора.

Справки по телефону: 2-15-90.

Сетовали на убытки, которые способен принести им запрет Центризбиркома на продажу книги до 26 марта. На пресс-конференции они продемонстрировали свободно продающиеся в Москве книги других кандидатов в Президенты. Впрочем, в «Вагриусе» особо не унывают в предвкушении будущих прибылей от продажи после выборов 500-тысячного тиража книги — поскольку, благодаря возникшей ситуации, она уже получила колоссальную рекламу. Интересующиеся книгой о Владимире Путине уже сейчас получили возможность прочитать ее в Интернете на сайте издательства «Вагриус».

http://www.vagrius.com/html/books/putin/index.htm

Престиж спортивных

ТАЭКВОН-ДО

Камышев. Он работает судебным приставом. «Создание федерации дает возможность детям заниматься дальше — есть перспектива роста», — сказал Юрий Громов. — Участие в чемпионатах С.-Петербурга будет давать возможность не только накапливать спортивный опыт, но и заявлять о себе. Два раза в год дети будут проходить аттестацию и получать сертификаты международного оброда.

Успешно выступили таэквондисты города на областном турнире. Юрий Громов, выступая за сланцевскую федерацию, занял первое место. Вторые места у Виталия Филиппова, Татьяны Смагиной и Игоря Грушевского. Еще восемь ребят заняли третьи места. По итогам этого турнира в сборную области для участия в чемпионате России вошли Юрий Громов и Игорь Грушевский.

«Федерация таэквон-до Ленинградской области тоже молодая, — продолжает Юрий Громов. — Она зарегистрирована в октябре 1999 года. Ее президентом выбран Андрей Голубев. Федерация принята в члены ИТФ. Наша задача — развивать этот вид спорта в области. Помимо Сланцев федерации созданы в Гатчине, Коммунаре. В областной федерации очень сильный юниорский состав, есть призеры чемпионатов России, Европы. Как и многие молодежные и спортивные объединения, мы не богаты. Надеемся на спонсоров.

Восьмой год областная федерация организует летний спортивный лагерь в две смены.

Спортивными единоборствами в нашем городе занимаются около 300 подростков. Энтузиазм тренеров остается пока единственной силой, поддерживающей существование этих секций.

Н. СТЕПАНЕНКО.

В турнире по волейболу, который состоялся в Кингисеппе, помимо хозяев приняли участие команды из Ивангорода, Гатчины и Сланцев. Выступали женские и мужские команды.

Игра шла по новым правилам: до 25 очков, невзятый или упущеный мяч — очко сопернику. Нашим командам на этом турнире не везло — было несколько серьезных травм. А лидером встречи стала Гатчина.

Н. СТЕПАНЕНКО.

Хозяйке на заметку.

Фаянсовая и фарфоровая посуда. Фаянсовую посуду нельзя мыть слишком горячей водой. От горячей воды и тепла покрывающая ее глазурь трескается. Эта посуда хорошо моется теплой водой с мылом. Фарфоровая посуда после продолжительного употребления темнеет. Для того, чтобы вернуть ей белизну, ее протирают питьевой содой или солью и уксусом, либо кусочком ткани, смоченным скрабом или винной кислотой. Пятна на фарфоровой посуде можно удалить, протерев ее теплой водой с добавлением небольшого количества нашатырного спирта, при этом вода не должна быть слишком горячей.

Меняю 3-комнатную квартиру (48 кв. м. жилой площади) по ул. Свердлова на 2-комнатную и комнату. Звонить по тел. 2-16-65 и 43-225.

Сердечно благодарю коллектива МП «Водоканал», ЖПЭП, лично Потапова Ю. К., друзей, знакомых и соседей, оказавших помощь в похоронах и разделивших со мной горечь утраты дорогого сына Кузьмина Валерия Геннадьевича.

Мама.

Выражаем искреннюю благодарность коллективу хорбюта АО «Завод «Сланцы», ветеранам АО «Завод «Сланцы», соседям, знакомым, оказавшим помощь в похоронах и разделившим горечь утраты дорогоГО мужа, отца, дедушки Романова Николая Ильича.

Жена, дети, внуки.

Сердечно благодарим друзей, соседей, коллектив детского дома, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горечь потери дорогоГО и любимого мужа и отца, сына, брата Зимины Валерия Николаевича.

Жена, дети, родственники.

Сердечно благодарим коллектив отдела внутренних дел г. Сланцы, оказавший помощь в похоронах и разделивший с нами горечь утраты дорогоГО и любимого мужа и отца Зимины Валерия Николаевича.

Жена, дочки.

Выражаем глубокое сожаление родным и близким Борисовой Людмилы Николаевны в связи с ее безвременной кончиной.

Коллектив ООО «Садолин Гарментс».

По материалам информагентств.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство

Ленинградской области

администрация

Сланцевского района и трудовой

коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188560, г. Сланцы,
ул. Банновская, 3.

Факс 2-28-81

Редактор
А. АЛЕКСАНДРОВ.

Редакция оставляет за собой право не ветовать в Интернете. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Текущее мнение редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета издается в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Набирайте Изотова С. Н., Пугаевич Н. М., Чебурак Н. С.

Верстала Шолчева Н. А., печатала Подрядчикова Е. В. Корректоры Попова Т. И., Антонова О. А.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № 0621 выдано Регистрационной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06. 1994 года.

Тираж 2748. Заказ 614.